



## 沧州法检两院联合举办宪法进军营活动

## 答疑解惑 消除部队官兵法律疑问

河北法制报讯 (尹昊)12月3日,沧州市中级人民法院联合沧州市人民检察院到民兵训练基地开展“宪法进军营”宣传活动,进一步弘扬宪法精神,增强部队官兵尊法学法守法用法法治意识。

为进一步解决好部队官兵在工作和生活中遇到的法律问题,本次活动特别安排了法律咨询会环节,官兵就遇到的民间借贷、婚姻家庭、治安处罚等问题进行了咨询,法官、检察官详细解答,并提出意见建议,受到欢迎和好评。

活动中,部队方还为法官代表颁发了“法律咨询援助员”聘书,希望双方继续积极探索普法机制,提高部队官兵的法律素养,

维护军人的合法权益。沧州中院代表向部队官兵赠送了《学法典·讲法典》普法宣传册,引导广大官兵深入学习了解民法典,依照宪法和法律法规行使权利、履行义务,维护自身的合法权益。

活动最后,在部队官兵的带领下,干警们参观了沧州革命军事馆,重温党史军史,感受革命精神,了解部队建设的发展成就。

本次“宪法进军营”活动,增进了军民鱼水情谊,引导官兵做宪法忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,解答了官兵在生活中遇到的法律问题,增强了他们维护宪法权威的责任感与使命感。

图为参观革命军事馆的场景。  
尹昊 摄



## 张家口中院联合团市委开展法治宣传进校园活动

## 以案释法 让青少年法治教育更生动

河北法制报讯 (潘守成)张家口市中级人民法院联合团市委在“12·4”国家宪法日之际,开展“弘扬宪法精神传递法治力量”2021年宪法宣传周——法治宣传走进张家口机械工业学校活动,培养青少年学生的宪法意识、国家意识、规则意识,提高青少年法律素养,预防青少年违法犯罪,维护青少年合法权益。

活动中,法院法警队副政委王京令围绕“关于预防青少年犯

罪和珍惜校园生活”话题,结合实际案例和大家分享了身边发生的真实故事,用朴实生动的语言为同学们上了一堂现场说法课。他告诫同学们,一定要学法、懂法、知法,学会用法律来维护自己正当利益。

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”张家口中院法警队队长柳嘉带领大家向宪法庄严宣誓。团市委和法院工作人员现场向学生发放青年法律知识读本、宪法宣传海报等宣传材料400余份。

用有效的措施进行预防。市法院刑二庭副庭长韩涛现场和同学们进行互动,答疑解惑,耐心为同学们解答各种法律问题。160余名学生在现场聆听讲座。

此次法治宣传进校园活动,丰富了青少年学生的法律知识,增强了宪法意识、国家意识和规则意识,促进青少年依法行使公民权利、履行公民义务、维护合法权益,营造了浓厚的法治氛围。

张家口中院和团市委代表表示,双方将继续充分整合资源,创新法治教育宣传载体和形式,开展形式多样的法治宣传活动,为青少年健康成长和社会的和谐稳定保驾护航。

## 加强青少年法治教育

## 60余名师生走进衡水中院“沉浸式”学法

河北法制报讯 (金聪)12月3日下午,衡水市中级人民法院举办法院“公众开放日”活动,邀请衡水市永兴路小学60余名师生代表走进法院,与法官面对面交流。

在讲解员的引导和讲解下,师生们先后参观了诉讼服务中心、大数据集控中心、审判庭等场所。通过讲解员的耐心讲解,大

家都知道了“中国司法始祖”皋陶和独角兽獬豸的故事,了解了法院各项高科技设备的功能和使用操作,体验了法院立案流程,并现场观看了一场庭审直播。

在审判庭,讲解员为学生们介绍了法徽、法槌、法袍的含义,随后,小学生走上审判台,开展模拟法庭活动,在审判法庭当了一回“小法官”,切身感受司法

的公正和法律的威严,体会到法治的公平与正义。

活动结束后,同学们纷纷表示,通过当天的活动近距离感受到了法律的神圣和庄严,增长了法律知识,在以后的学习与生活中,要不断加强宪法和其他法律知识的学习,要积极主动学法、知法、守法、用法,更加严格要求自己,增强自我保护意识,做一名遵纪守法的好学生。

近年来,衡水中院积极开展“送法进校园”“公众开放日”等活动,让学生们有机会近距离了解法院工作,为学生们开辟了一个消除法院神秘感、了解法院日常工作和学习法律知识的生动课堂,帮助广大学生树立法治意识,增强法治观念,为建设和谐校园保驾护航。

## 深入推进司法领域全过程民主

## 廊坊中院20名受聘特约监督员持证履职

河北法制报讯 (高占国)12月3日上午,廊坊市中级人民法院举行宪法宣传公众开放日暨特约监督员聘任仪式,20名特约监督员正式持证履职。

廊坊市人大常委会副主任齐德旺,廊坊中院党组书记、院长马大壮出席仪式。廊坊市人大常委会、廊坊中院相关负责人,20位特约监督员、社区代表、媒体记者及中院相关部门负责人参加活动。廊坊中院党组副书记、常务副院长张凤岭主持仪式。

仪式上,廊坊中院党组成员、副院长崔学光介绍了司法民主推进工程有关情况,宣布了廊坊中院特约监督员名单和特约监督员工作职责,马大壮为到会的特约监督员颁发聘任证书。

据介绍,聘任特约监督员是廊坊法院贯彻以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主的重要举措,是开辟全市法院法治建设新境界的重要标志。马大壮在讲话中提出,希望各位监督员按照廊坊中院关



图为参加活动的相关人员参观廊坊中院办公场所。高占国 摄

于开展特约监督员工作的实施办法的规定要求,积极履职尽责,对法院审判活动、便民服务、队伍建设等各项工作给予深切关注、大力支持和广泛监督,努力为司法民主推进和平安廊坊建设献计出力。

特约监督员制度的深化,进一步健全和完善了廊坊中院

## 唐山中院调度全市法院执行工作

## 进一步提升执行质效 保证执行高水平运行

河北法制报讯 (何佳星)近日,唐山市中级人民法院组织召开全市执行质效提升调度会,进一步提升执行质效水平,保证执行工作高水平运行。

该院要求全体执行干警务必进一步提高站位,在思想上、行动上增强工作的紧迫感,把提升执行质效作为首要

工作任务,进一步加快执法办案节奏,提升执行工作质量,全力以赴冲刺争先进位目标。要强化使命担当,压实工作责任,激发工作动力,把本辖区、本部门的执行工作切实管起来。进一步完善明责、履责、督责、追责的制度机制,构建权责清晰、监管有效、保障有力的司

法责任体系。要围绕提升执行质效这一核心任务,下大力气、下硬功夫,向工作中的“拦路虎”和“硬骨头”宣战,坚决打好质效提升“翻身仗”。

该院通报了全市法院执行质效情况,围绕实际执结率、执行完毕率、实际执行到位率等六项指标内容提出具体工作要求。

## 秦皇岛中院召开分析座谈会

## 促进执行工作均衡发展

河北法制报讯 (樊博)12月3日上午,秦皇岛市中级人民法院召开全市法院执行质效分析座谈会,市法院执行局各部负责人,各基层法院执行指挥中心分管执行质效工作的相关人员参加会议。

与会人员围绕本单位今年以来执行质效运行情况,工作中好的经验做法、存在的短板弱项进行了分析交流,中院代表对各院执行质力建设情况进行点

评,对大家提出的意见建议进行了逐项解答,对全市执行质效总体情况进行了分析,指出了下一步执行质效工作应注意的问题和努力的方向。

会议指出,执行质效客观反映了执行工作状况,是执行工作的晴雨表和风向标,要进一步增强工作的针对性,确保各项工作顺利开展。要坚持对执行质效进行动态分析,通过跟踪管理及

时总结提升执行质效方面经验、弥补不足,确保执行工作高质量发展。要认真落实三统一管理制度,全面增强规范、高效的执行理念,推进执行工作均衡发展,坚持问题导向,努力补齐短板,同时借助政府支持、人大监督、党委协调、社会联动等举措,全面提升全市法院执行工作,加强与先进法院交流学习,努力争创一流工作业绩。

保定中院建成全国首个  
长城生态环境修复司法保护(教育)基地

为探索生态环境修复司法保护新机制提供有益尝试